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Eurázsiai sajtóreakciók a Müncheni Biztonsági Konferenciára 

A 61. Müncheni Biztonsági Konferenciára 2025. február 14-16-a között került sor a 

németországi Münchenben. Az idei találkozón a résztvevők, köztük mintegy 60 állam- és 

kormányfő és 150 miniszter, olyan fontos globális kihatású biztonsági kihívásokról tárgyaltak, 

mint az éghajlatváltozás, az európai biztonság és a regionális konfliktusok. Az alábbiakban az 

eurázsiai sajtóbeszámolókat szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A 61. müncheni biztonsági konferencián Kínának az volt az érdeke, hogy hangsúlyozza a 

nemzetközi rendszerben betöltött konstruktív és együttműködő szerepét – szembe állítva azt 

az USA egyoldalú lépéseivel és kiszámíthatatlanságával –, illetve keresse a közeledést az 

európai államokkal, amelyek a trumpi kül- és kereskedelmi politika hatására még 

érdekeltebbé váltak a Kínával való viszony normalizálásában és megerősítésében. 

Mindezeknek megfelelően a Pekinget képviselő Wang Yi külügyminiszter beszédében ígéretet 

tett arra, hogy Kína továbbra is megbízható stabilizáló szerepet fog betölteni a globális 

rendben. Retorikája tudatosan állt éles kontrasztban az amerikai J.D. Vance-ével, aki 

müncheni beszédében kritizálta az európai partnereket. A kínai külügyminiszter emellett egy 

sor találkozón is részt vett, többek között tárgyalva az EU kül- és biztonságpolitikai 

főképviselőjével, Kaja Kallasszal is. Mivel idén van az EU-Kína diplomáciai kapcsolatok 50. 

évfordulója, a két fél egyeztetett a közelgő EU-Kína csúcstalálkozó és egyéb közös diplomáciai 

események megrendezéséről, Wang Yi pedig felhívta a figyelmet arra, hogy az évforduló jó 

apropóul szolgál a kapcsolatok átértékelésére és megerősítésére. Wang a francia és spanyol 

külügyminiszterek mellett továbbá Olaf Scholz német miniszterelnökkel és Annalena Baerbock 

német külügyminiszterrel is találkozott, akikkel tárgyalva szintén a pragmatikus kapcsolatok 

és a kölcsönösen előnyös gazdasági együttműködés lehetőségeit igyekezett kiemelni. Kína 

számára tehát a müncheni biztonsági konferencián az volt az elsődleges, hogy felmérje és 

ösztönözze az Európai Unió nyitottságát egy gazdasági érdekeket előtérbe helyező, az 

amerikai nagyhatalmi érdekektől leválasztott Kína-politika folytatására. Az ukrajnai háborúval 

kapcsolatban hangoztatott pekingi álláspont változatlan maradt, Kína sürgette a tartós, 

igazságos békéről való tárgyalásokat minden érintett fél bevonásával – az Európai Uniót is 

beleértve –, de nem bocsátkozott konkrétumokba. 

Dél-Korea 

A müncheni biztonsági konferencia Dél-Korea szempontjából azért volt elsősorban jelentős, 

mert Donald Trump beiktatása óta először valósult meg külügyminiszteri találkozó Szöul és 

Washington között. A dél-koreai vállalatok trumpi védővámok által veszélyeztetett gazdasági 

érdekei, valamint az amerikai biztonsági garancia fontossága miatt a politikai vákuummal 

küszködő Dél-Koreának rendkívül fontos, hogy Japánhoz hasonlóan megpróbáljon minél jobb 

feltételeket kialkudni magának az új amerikai adminisztrációval. A biztonsági konferencián 

végbement tárgyalásokon Marco Rubio amerikai külügyminiszter és Cho Tae-yul dél-koreai 

külügyminiszter megerősítették elkötelezettségüket a Koreai-félsziget teljes denuklearizációja 

https://www.globaltimes.cn/page/202502/1328543.shtml
https://www.fmprc.gov.cn/eng/wjbzhd/202502/t20250215_11555665.html
https://moderndiplomacy.eu/2025/02/19/us-retreat-and-chinas-ascent-at-the-2025-munich-security-conference/
https://english.news.cn/20250215/150567300f17493d9642dd33c0c172d1/c.html
https://www.reuters.com/world/china-tells-eu-it-is-willing-enhance-communication-2025-02-15/
https://english.news.cn/europe/20250216/31a923af31a0486e9af7a5138e945031/c.html
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3299113/critical-moment-china-calls-all-stakeholders-be-part-ukraine-peace-talks?module=perpetual_scroll_0&pgtype=article
https://thediplomat.com/2025/02/south-koreas-foreign-minister-holds-1st-meeting-with-us-secretary-of-state-rubio/
https://www.koreaherald.com/article/10420985
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mellett, ami némiképp enyhíti Szöul aggodalmait, hogy Washington esetlegesen elismerné 

Észak-Koreát atomhatalomként, a nyugtalanító kereskedelmi kérdésekről azonban nem esett 

szó a sajtóközlemények szerint. Münchenben sor került továbbá az USA, Dél-Korea és Japán 

külügyminisztereinek egyeztetésére is, ami az első hármas találkozó volt Marco Rubio és Iwaya 

Takeshi hivatalba lépése óta. A hármas szövetség fontosságának és Észak-Korea jelentette 

fenyegetés elhárításának megszokott hangsúlyozása mellett a közös nyilatkozatba példa 

nélküli módon Tajvan nemzetközi szervezetekben való tagságának támogatását is 

belefoglalták, kiváltva Kína nemtetszését. A müncheni biztonsági konferencián is 

megmutatkozott tehát Dél-Korea és Japán kényes helyzete, melyben egyszerre igyekeznek 

megerősíteni kapcsolataikat a kiszámíthatatlanabbá váló védelmi garantőr Egyesült 

Államokkal, és gazdasági érdekeiket követve óvatosan közeledni Kínához mozgásterük 

maximalizálása érdekében. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai sajtó széles körűen foglalkozott a 2025. évi müncheni biztonsági konferenciával, 

kiemelve India növekvő befolyását a globális ügyekben. A legfontosabb témák között 

szerepeltek a globális biztonsági kihívások, a geopolitikai feszültségek, a többoldalú 

együttműködés, az olyan újonnan megjelenő fenyegetések, mint a kiberbiztonság és a 

terrorizmus, valamint az éghajlatváltozásról szóló megbeszélések. Az indiai vezetők 

hangsúlyozták India elkötelezettségét a nemzetközi együttműködés mellett, és úgy 

pozícionálták a nemzetet, mint felelős globális hatalmat, amely elkötelezett az egység mellett 

egy megosztott világban. Subramanyam Jaishankar külügyminiszter emellett kritikát is 

megfogalmazott elsősorban a nyugat demokrációval kapcsolatos nézeteivel szemben. 

A tudósításban jelentős viták folytak az Egyesült Államok és Európa eltérő nézeteiről a NATO-

val és az ukrajnai helyzettel kapcsolatban, bemutatva a transzatlanti kapcsolatok 

összetettségét. Az indiai média elemezte, hogy ezek a viták hogyan kapcsolódnak India 

stratégiai partnerségéhez és külpolitikai célkitűzéseihez, megerősítve India szerepét a 

nemzetközi stabilitás fenntartásában kulcsszereplőként.  

Emellett az indiai sajtó beszámolt arról, hogy a G7-ek vezetői jóváhagyták a Szíriáról szóló 

nemzetközi konferencia eredményeit, kiemelve a humanitárius szükségleteket és a 

békefolyamatokban való széleskörű részvétel fontosságát. Összességében a tudósítások jól 

szemléltették India azon törekvését, hogy a kortárs biztonsági kihívások kezelésében központi 

szerepet töltsön be, miközben a globális biztonsággal kapcsolatos együttműködésen alapuló 

megközelítés mellett száll síkra. 

Pakisztán 

A pakisztáni sajtó is tudósított a 2025. évi müncheni biztonsági konferenciáról, kiemelve a 

globális biztonsági kihívásokról, a geopolitikai feszültségekről és a Dél-Ázsiát érintő regionális 

kérdésekről folytatott jelentős megbeszéléseket, amelyek során Bilawal Bhutto-Zardari 

külügyminiszter képviselte az országot. A legfontosabb események közé tartozott Kaja Kallas 

beszéde, amelyben hangsúlyozta a nemzetközi együttműködés szükségességét, valamint 

https://en.yna.co.kr/view/AEN20250115006600315
https://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2025/02/113_392345.html
https://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2025/02/113_392345.html
https://www.mofa.go.jp/files/100795509.pdf
https://www.globaltimes.cn/page/202502/1328543.shtml
https://www.devdiscourse.com/article/law-order/3266347-jaishankar-strengthens-global-ties-at-munich-security-conference
https://www.devdiscourse.com/article/law-order/3266347-jaishankar-strengthens-global-ties-at-munich-security-conference
https://www.indiatoday.in/india/video/s-jaishankar-criticises-wests-double-standards-on-democracy-2680472-2025-02-15?utm_source=global-search&utm_medium=global-search&utm_campaign=global-search
https://indianexpress.com/article/explained/explained-global/jd-vances-speech-munich-criticism-europe-9839558/
https://stratnewsglobal.com/world-news/munich-security-meet-and-indias-modi-fied-status/
https://stratnewsglobal.com/world-news/munich-security-meet-and-indias-modi-fied-status/
https://www.dawn.com/news/1892135
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Philippe Lazzarini, az UNRWA főbiztosának a palesztin menekültek jogairól szóló 

megjegyzései, amelyek széles körű visszhangot váltottak ki Pakisztánban.  

A sajtó beszámolt a konferencia Afganisztánra és az indiai-pakisztáni kapcsolatokra gyakorolt 

hatásairól, valamint arról a tágabb értelemben vett elemzésről, hogy a globális konfliktusok, 

köztük az ukrajnai háború hogyan befolyásolhatják Pakisztán külpolitikáját. A 

multilateralizmus, a terrorizmus elleni küzdelem és a kiberbiztonság fontossága kiemelkedő 

témák voltak, a viták pedig Pakisztán stratégiai partnerségeit és a regionális biztonsági 

dinamikát érintették. A külügyminiszter ennek során kiemelte, hogy Pakisztán szeretné a híd 

szerepét betölteni Kína és az Egyesült Államok között. 

Összességében a pakisztáni média a konferenciát a párbeszéd és a nemzetek közötti 

együttműködés előmozdításának, valamint a nemzetközi biztonsági kérdések kezelésének 

kulcsfontosságú fórumaként mutatta be, különös tekintettel Pakisztán szerepére az összetett 

geopolitikai környezetben való eligazodásban. 

Délkelet-Ázsia 

A 61. Müncheni Biztonsági Konferencia (MSC) február 16-án vasárnap a transzatlanti 

kapcsolatokban tapasztalható feszültségek közepette ért véget Münchenben. „Aggódnunk 

kell amiatt, hogy közös alapértékeink már nem azonosak” – jelentette ki Christoph Heusgen, 

az MSC elnöke az Európa és az Egyesült Államok (USA) közötti növekvő különbségekre utalva 

a háromnapos éves rendezvény zárásaként, emelte ki a beszámolókban az indonéz sajtó. J. D. 

Vance amerikai alelnöknek az MSC-n tartott ellentmondásos beszédét követően Heusgen 

megköszönte az európai politikusoknak, hogy felemelték szavukat és megerősítették az 

általuk védett értékeket és elveket. A Globális Dél növekvő jelentőségét kiemelve Heusgen 

elmondta, hogy az idei konferencia előadóinak több mint 30 százaléka Afrikából, Ázsiából és 

Latin-Amerikából érkezett, biztosítva, hogy hangjukat meghallgassák a kialakuló többpólusú 

rendről szóló vitákban. Heusgen hangsúlyozta azt is, hogy a többpólusú világban sürgősen 

szükség van közös normákra és elvekre. „Ezt a rendet könnyű megzavarni, könnyű lerombolni, 

de sokkal nehezebb újjáépíteni”. 

A délkelet-ázsiai tudósítások kiemelik, hogy a konferencia résztvevői a főbb globális biztonsági 

kihívásokat vitatták meg, például az éghajlatváltozás, az európai biztonság és a regionális 

konfliktusok akut ügyeit. Az egyre összetettebbé váló geopolitikai környezetben azonban 

továbbra is megosztottságot mutattak olyan kérdésekben, mint az ukrajnai konfliktus és az 

európai védelem. Az idei MSC egyik meglepetése volt Vance megjegyzése az európai 

demokráciáról és szólásszabadságról, amely heves reakciókat váltott ki, és nyíltan feltárta az 

USA és transzatlanti szövetségesei közötti szakadékot. 

Komoly nézeteltéréseket jelez az Egyesült Államok és ázsiai partnerei között is, hogy Ng Eng 

Hen szingapúri védelmi miniszter a találkozó alkalmával kifejtette: az USA ázsiai megítélése 

alapvetően változott meg. Ng a konferencián tartott kerekasztal-beszélgetésen elmondta, 

hogy a második világháború végét követő években tett feltevések alapvetően megváltoztak. 

Most a korábbi „felszabadítóról a nagy bomlasztón át a bérleti díjat követelő főbérlőre 

változott a kép” – áll a szingapúri kormány honlapján közzétett beszéd előkészített 

szövegében. A megjegyzés azután hangzott el, hogy Donald Trump amerikai elnök kormánya 

https://www.unrwa.org/newsroom/official-statements/press-conference-remarks-unrwa-commissioner-general-philippe-lazzarini
https://www.unrwa.org/newsroom/official-statements/press-conference-remarks-unrwa-commissioner-general-philippe-lazzarini
https://www.dawn.com/news/1892135
https://www.dawn.com/news/1892755
https://m.antaranews.com/amp/berita/4654577/msc-ke-61-ditutup-di-tengah-ketegangan-hubungan-trans-atlantik
https://www.facebook.com/Channel4News/videos/the-chairman-of-the-munich-security-conference-christoph-heusgen-breaks-down-as-/926563043016586/
https://www.mindef.gov.sg/news-and-events/latest-releases/15feb25_speech
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megvezette NATO-szövetségeseit azzal a tervével, hogy közvetlenül tárgyaljon Vlagyimir 

Putyin orosz elnökkel az orosz-ukrán háború jövőjéről. A szingapúri média kiemelte, hogy a 

németországi konferenciára összegyűlt számos tisztviselő attól tartott, hogy az Ukrajnának 

nyújtott támogatás visszavágásával Trump arra hívja föl Putyint, hogy tesztelje a NATO 

hajlandóságát a szövetség keleti határainak védelmére. 

Az új Trump-kormányzat már az első hónapjában világossá tette, hogy hajlandó gyorsan 

megváltoztatni az évtizedek óta érvényben lévő védelmi és gazdaságpolitikákat. Ez a 61. 

Müncheni Biztonsági Konferencián is érzékelhető váltás figyelmet keltett Ázsiában, ahol az 

USA több tízezer katonát állomásoztat. Szingapúr, akárcsak Délkelet-Ázsia nagy része, 

középutat keres az egyre bonyolultabbá váló geopolitikai helyzetben, és igyekszik egyensúlyt 

teremteni az Egyesült Államokkal mint fő biztonsági partnerrel és befektetési forrással, 

valamint az egyik legnagyobb kereskedelmi partnerrel, Kínával fenntartott kapcsolatok között.  

Közel-Kelet 

A háromnapos müncheni biztonsági konferencia vasárnap ért véget a globális biztonsági 

kérdésekről, különösen az európai biztonságról, az ukrajnai háborúról és a transzatlanti 

kapcsolatokról folytatott magas szintű megbeszélések után. Az ukrajnai háborúról és az 

Oroszországgal való esetleges béketárgyalásokról szóló heves viták, valamint J. D. Vance 

amerikai alelnök Európáról szóló vitatott kijelentései uralták a pénteken kezdődő 

konferenciát. Hakan Fidan török külügyminiszter pénteken találkozott Marco Rubio amerikai 

külügyminiszterrel első személyes találkozójukon, ahol többek között a szíriai és gázai 

helyzetről is szó esett, mivel a Közel-Kelet a tárgyalások napirendi pontjai között szerepelt. 

Jose Manuel Albares spanyol külügyminiszter a török Anadolunak adott interjújában 

hangsúlyozta, hogy "a gázaiaknak vissza kell menniük, és a Gázai övezetben kell élniük", és 

megígérte, hogy országa mindent megtesz a part menti enklávé újjáépítésének elősegítése 

érdekében.  

Az Al Arabiyya beszámolója kiemelte, hogy Trump amerikai elnök lépése félelmet keltett az 

európai kormányokban, miszerint kikerülnek a háború befejezéséről szóló megállapodásból, 

ami túlságosan kedvező Oroszország számára, és alááshatja saját biztonságukat. A Middle East 

Eye ismertette, hogy Oroszország „utónyugati” rendre törekszik, miközben az Egyesült 

Államok hűséget ígér szövetségeseinek. A Moszkvához fűződő kapcsolatai miatt egyre 

nagyobb hőség miatt Trump kormánya lehűlni látszik Oroszország irányába. Oroszország 

szombaton a Nyugat általi elavult világrend felszámolását kérte szombaton, miután Mike 

Pence amerikai alelnök ígéretet tett Washington „megingathatatlan” elkötelezettségére a 

NATO transzatlanti szövetségesei mellett.  

Az Oman News Agency ismertette, hogy a kínai külügyminiszter pozitív, felelősségteljes 

politikát kért a NATO-tól Kínával szemben. Wang Yi reményét fejezte ki, hogy az Észak-atlanti 

Szerződés Szervezete (NATO) racionális és pragmatikus megközelítést alkalmaz, objektív és 

pontos felfogást alakít ki Kínáról, és pozitív, felelősségteljes politikát folytat Kínával szemben. 

Wang elmondta, hogy Kína a béke és a stabilitás fenntartásának ereje.  

Az Al-Mayadeen kiemelte, hogy Münchenben Zelenszkij elismerte a zsákutcát, hangsúlyozva 

egy alternatív biztonsági struktúra létrehozásának szükségességét, amely magában foglalja 

https://www.aa.com.tr/en/europe/munich-security-conference-ends-after-intense-talks-on-ukraine-european-security-transatlantic-ties/3483862
https://english.alarabiya.net/News/united-states/2025/02/14/zelenskyy-expected-to-meet-vance-in-munich-as-security-conference-begins
https://www.middleeasteye.net/news/russia-seeks-post-west-order-us-vows-loyalty-allies
https://www.middleeasteye.net/news/russia-seeks-post-west-order-us-vows-loyalty-allies
https://omannews.gov.om/topics/en/81/show/120980/
https://english.almayadeen.net/news/politics/zelensky-proposes-alternative-security-alliance-amid-nato-un
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Kelet-Ukrajnát, Fehéroroszországot, a balti államokat és Finnországot, ellenséges vonalat 

alkotva Oroszországgal szemben. Az ukrán vezető annak érdekében is sürgette az Európai 

Uniót, hogy erősítse meg saját biztonsági mechanizmusait ahelyett, hogy az Egyesült Államok 

védelmére hagyatkozna, figyelmeztetve, hogy Európa jövője a saját kezében van. Kijelentései 

azt tükrözik, hogy a kontinensen egyre növekvő aggodalomra ad okot Washington NATO iránti 

elkötelezettségének a kérdésessége, különösen Donald Trump elnök és J. D. Vance alelnök 

vezetése alatt, akik mindketten megkérdőjelezték a szövetség jelentőségét. Ugyanezen a 

konferencián pénteken Vance azzal érvelt, hogy Európa jelenlegi válságát nagyrészt saját 

maga okozza, nem pedig Oroszország vagy Kína. Rámutatott a politikai instabilitásra, kiemelve 

a romániai választási eredmények megsemmisítését és a félelmet egy hasonló németországi 

forgatókönyvtől. A konferenciára nem meghívott Irán „bizonytalanságpolitikai 

konferenciának” nevezte a müncheni eseményt. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

Oroszország hagyományosan nem vett részt hivatalos képviselettel az idei Müncheni 

Biztonsági Konferencián. De a Kreml szóvivője, Dmitrij Peszkov szerint, Moszkvában 

figyelmesen követték az ott elhangzott bejelentéseket. Elmondása szerint az idei konferencia 

több szempontból is magas konfliktuspotenciállal rendelkezett és igen nagy információs 

háttérzajt generált, így annak eredményei értékelése egyelőre korai. Az orosz sajtóban a 

legtöbb figyelmet az amerikai alelnök J. D. Vance beszéde keltette fel. Ennek az orosz 

szempontból legfontosabb gondolatai az EU kritikája, a romániai választások érvénytelenné 

nyilvánítása, a TikTok betiltására irányuló erőfeszítések, valamint Vance azon kijelentése, hogy 

Európa számára az ő olvasatában nem Kína vagy Oroszország a legnagyobb fenyegetés, hanem 

hogy a kontinens belső problémákkal és az alapvető értékek eróziójával néz szembe. A 

vonatkozó cikk, még a vezető nyugati médiumok sajtóreakcióit is összefoglalja, amelyekből 

legfőképp azokat a téziseket emeli ki, amelyek az „orosz és populista narratívák” ismétlését 

véli felfedezni az amerikai alelnök felszólalásában. Az orosz sajtó kevesebbet foglalkozott az 

ukrajnai kérdésekkel, emellett igen óvatosan fogalmaz az amerikai kezdeményezésekkel 

kapcsolatban. Ezzel együtt hangsúlyozzák az ukrán elnök megnyilvánulásait, amelyet 

leginkább sértettséggel jellemez az orosz sajtó, mondván, hogy a Trumpból kiábrándult 

Zelenszkij az Európai Uniótól kér nagyobb segítséget. Kitértnek az Európai reakciókra, amelyek 

igen éles kritikával illetik az amerikai adminisztrációt, nyitva hagyva a kérdést azzal 

kapcsolatban, hogy lehet-e törés az EU és az Egyesült Államok között. 

Ukrajna 

Más a helyzet Ukrajnában. A nagy várakozások ellenére, Ukrajna kevés sikert számolhat el a 

javára. Bár Volodimir Zelenszkij hagyományosan szót kapott a konferencián, az kevés hatással 

volt az amerikai delegációra. Ebben inkább az európai partnerekre igyekezte helyezni a 

hangsúlyt, ugyanis egyre nagyobb mértékben érezhető, hogy az Egyesült Államok jelenlegi 

hozzáállása szerint Ukrajna támogatása hamarosan Európa terhévé válik. Zelenszkij 

beszédében a csernobili atomerőmű elleni orosz támadásról beszélt, és az európai fegyveres 

erők létrehozását szorgalmazta. Hangsúlyozta az európai egység szükségességét és az Ukrajna 

https://en.mehrnews.com/news/212115/Munich-Insecurity-Conference
https://en.mehrnews.com/news/212115/Munich-Insecurity-Conference
https://www.vedomosti.ru/politics/news/2025/02/17/1092608-v-kremle-tschatelno
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2025/02/17/1092504-kak-smi-otreagirovali
https://lenta.ru/brief/2025/02/16/munich-conference/
https://suspilne.media/949247-zelenskij-vistupiv-na-drugomu-dni-munhenskoi-konferencii-promova/
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részvétele nélkül kötött megállapodások elutasítását. Zelenszkij hangsúlyozta, hogy az 

energetikai infrastruktúra elleni orosz támadások a békés szándékok hiányát mutatják. 

Felhívta a figyelmet arra is, hogy egyre több orosz katonai akció Fehéroroszországban, ami 

Európa biztonságát veszélyezteti. Az ukrán sajtóban igen fontos szerepet kaptak amerikai-

orosz tárgyalások lehetőségei is, amelyeket összességében Ukrajna nem akar elismerni úgy, 

hogy azokban sem Ukrajna sem az EU nem vesz részt. Az ukrán olvasatban ahhoz, hogy 

érdemleges tárgyalásokra sor kerüljön először Ukrajna és Amerikai között kell, hogy 

megállapodás szülessen és ebben az EU-nak is részt kell vennie. Kifogásolták az ukrán sajtóban 

azt is, hogy a fő témák és irányvonalak meghatározása az idei Müncheni konferencián nem a 

fő sorodban, hanem a folyosókon és zárt tárgyalásokon születtek meg. A geopolitika 

állandónak hitt szabályai úgy látszik megváltoztak, következtetnek az ukrán sajtóban. Ezzel 

együtt érdemes megjegyezni, hogy a konferencián Volodimir Zelenszkij végül találkozott J.D. 

Vance alelnökkel is. A találkozón az ukrán fél kifejtette, hogy a korábban javasolt, az ukrajnai 

nyersanyagok közös kitermelésére vonatkozó megállapodást nem írják alá, csak 

módosításokkal amelyeket át is adtak. Kijev és Washington kapcsolatában a Müncheni 

konferencia után jól látható a fokozatos elhidegülés. Ukrajna a konfrontációval komoly 

kockázatot vállal, hiszen az ország legnagyobb és legerősebb donorját veszítheti el. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak mind a kormánypárti, mind pedig az ellenzéki, nyomtatott, valamint 

online formában megjelenő sajtója nem foglalkozott mélyen a Münchenben 2025. február 

14.-16. között megrendezett biztonságpolitikai fórummal. A hírek között természetesen 

szerepet kapott az esemény, a fórumon résztvevő személyek és témák is, azonban ezek mind 

a német, francia, angol vagy amerikai hírportáloktól és lapoktól átvett hírek voltak. 

A biztonságpolitikai konferencián történt eseményekről a legtöbb közép-ázsiai ország 

nyomtatott vagy online formában kiadott sajtóterméke az Oroszország és Ukrajna közötti 

háború kérdéseit és végkimenetelének lehetséges forgatókönyveit vázolta fel. Ezen kívül 

természetesen foglalkozott az amerikai elnöknek, Donald Trumpnak és Vlagyimir Putyinnak a 

találkozójával is. 

A közép-ázsiai médiának a Müncheni Biztonságpolitikai Fórumtól történő „távolmaradása” 

elsősorban azzal magyarázható, hogy az elmúlt napokban, például a kazah médiát inkább az 

új kazah kormányfőnek Olzsasz Bektenovnak a tervei foglalkozott. Összességében 

elmondható, hogy a közép-ázsiai média a Müncheni Biztonságpolitikai Fórumon történt 

eseményekkel szemben az elmúlt héten sokkal jobban fókuszált azokra a regionális 

eseményekre, ülésekre és találkozókra, amelyek a régió országainak rövid és hosszútávú 

jövőjét határozhatják meg. 

Dél-Kaukázus 

A dél-kaukázusi sajtóban az esetek többségében közleményszerű tudósítások jelentek meg a 

müncheni biztonsági konferenciáról. A bővebb értekezések a legtöbbször átvett hírek. Az 

örmény sajtóban külön cikkek jelentek meg az örmény miniszterelnök részvételéről a 

konferencián, amely során több bilaterális találkozót szervezett. Ezek fő témája a dél-

kaukázusi feszültségek oldásának lehetőségei, valamint az örmény Crossroads of Peace 

https://www.rbc.ua/rus/news/zelenskogo-vidreaguvali-zayavu-trampa-rozmovu-1739484287.html
https://www.radiosvoboda.org/a/rfe-rl-myunkhenska-konferentsiya-zelenskyi-analiz/33316801.html
https://www.inform.kz/ru/myunhenskaya-konferentsiya-pobezopasnosti-top-5-globalnih-riskov-30ab70
file:///C:/Users/klemensits.peter/Downloads/kz/ru/news/olzhas-bektenov-posetil-ryad-klyuchevykh-promyshlennykh-predpriyatiy-karagandinskoy-oblasti-27272
https://armenpress.am/ru/article/1212090


 
 

 
 

10 

kezdeményezés népszerűsítése volt. Azerbajdzsánban is a közlemények és tudósítások mellett 

a bilaterális találkozók kerültek a figyelem központjába így például az, hogy konferencia 

margóján Jeyhun Bayramov azerbajdzsáni külügyminiszter Mihai Popșoi moldovai 

miniszterelnök-helyettessel és külügyminiszterrel találkozott. A találkozón a felek a kétoldalú 

kapcsolatok, az energiabiztonság kérdéseit vitatták meg hangsúlyozva a magas szintű 

együttműködés és kapcsolatok fontosságát. 

Részt vett a konferencián Szalome Zurabisvili is, aki bár hivatalosan már nem az ország elnöke, 

a konferencián mégis Grúzia ténylegesen legitim, az ellenzék és az EU által támogatott és 

elismert elnökeként vett részt és szervezett találkozókat. Salome Zurabisvili grúz elnök részt 

vesz a müncheni biztonsági konferencián, ahol az aktuális kihívásokról és Grúzia geopolitikai 

kontextusban betöltött szerepéről tárgyal. Az utazás előtt találkozott az ellenzék, a civil 

társadalom és a média képviselőivel, hogy elkészítsék a legfontosabb üzeneteket. A 

konferencián hangsúlyozta az USA-EU egység fontosságát a grúziai politikai válság 

megoldásában, elítélte az október 26-i választásokat, amelyek szerinte el lettek csalva és 

figyelmeztetett az orosz fenyegetésekre. Felhívta a figyelmet az országban zajló tiltakozásokra 

is, mondván, a polgárok mozgósítják magukat a demokráciáért folytatott harcban. Az elnök 

felszólította a Nyugatot, hogy növelje a civil társadalom és a média támogatását. Amelyre az 

USAID kiesésével egyre kevesebb lehetőség jut már. A konferencia során Litvánia, Lettország, 

Ukrajna, Franciaország és az Egyesült Államok vezetőivel tárgyalt a grúziai helyzetről és a 

rezsim elleni szankciók szükségességéről. A második napot követően kijelentette, hogy Grúzia 

az orosz hibrid intervenció próbaterepe lett, amely Moldovát, Romániát és Ukrajnát is 

fenyegette. Zurabisvili hangsúlyozta, hogy a Nyugatnak továbbra is Grúziára kell 

összpontosítania, és támogatnia kell a demokratikus reformokat.  

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://report.az/ru/vneshnyaya-politika/na-polyah-myunhenskoj-konferencii-po-bezopasnosti-obsuzhdeny-dvustoronnie-otnosheniya-baku-i-kishineva/
https://civil.ge/ru/archives/663069
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Kelet-Ázsia 

Kínai innováció a lítiumos akkumulátorok élettartamának meghosszabbítására 

Cheng Yu, China Daily, 2025. február 13. 

Kínai kutatók tudományos áttörést értek el az elhasznált lítiumos akkumulátorok 

élettartamának meghosszabbítása terén. A Fudan Egyetem kutatócsoportja kifejlesztett egy 

speciális molekulát, melyet a lejárt akkumulátorba fecskendezve újratölthetők annak lítiumos 

ionjai, ezáltal pedig átlagos 1000-1500 közötti töltési ciklusuk 10 000 vagy még annál is több 

töltési ciklusra hosszabbodik. A kutatócsoport jelenleg a lítiumiont hordozó molekula 

előállításának növelésén dolgozik, és vezető akkumulátorgyárakkal készít elő partnerséget a 

technológia kereskedelmi forgalomba állítása érdekében. Ha sikeresen tudják alkalmazni, az 

innováció áttörést hozhat a lítiumos akkumulátoron alapuló iparágakban, és 

környezetvédelmi szempontból is rendkívül pozitív hatása lehet. 

Forrás: China developed world's first lithium battery tech to extend lifespan by decades 

A dél-koreai vállalatok pozitív kilátásai az ukrajnai háború lezárása kapcsán 

Park Jae-hyuk, The Korea Times, 2025. február 13. 

Az ukrajnai háború lezárásával kapcsolatos tárgyalások nyomán egyre nőnek a befektetői 

várakozások a dél-koreai vállalatok Ukrajna újjáépítésében való részvételét illetően. A 

legnagyobb reményeket az építőipari berendezések és a mezőgazdasági gépek gyártóit övezik, 

ezek ugyanis a háború alatt aktívan törekedtek szorosabbra fűzni kapcsolataikat az ukrán 

kormánnyal. Ennek megfelelően meredeken nőttek például a Daedong dél-koreai 

mezőgazdasági gépgyártó részvényeinek értékei, amely 2024. novemberében hároméves 

szerződést kötött egy ukrajnai beszállítóval 30 milliárd won értékű traktor exportjáról, de több 

mint 10%-kal növekedtek a Hyundai építőipari berendezéseket gyártó leányvállalatainak 

részvényei is. A dél-koreai vállalatok rendkívüli üzleti lehetőséget látnak Ukrajna 

újjáépítésében, jelenlétük az országban egyre fokozódni fog. 

Forrás: Talks to end war in Ukraine boost prospects for Korean equipment makers 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202502/13/WS67adc96fa310c240449d515c.html
https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2025/02/419_392169.html
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Dél-Korea 499 milliárd wont fektet innovatív járművekbe 2025-ben 

Kim Na-young, Yonhap News Agency, 2025. február 13. 

Dél-Korea 2025-ben 499 milliárd won (343,3 millió dollár) értékben fog beruházni a járműipari 

csúcstechnológiák fejlesztésébe a versenyképesség növelése érdekében, ami 56,6 milliárd 

wonos növekedést jelent az előző évhez képest. A Kereskedelmi, Ipari és Energiaügyi 

Minisztérium bejelentette, hogy 432,6 milliárd wont különít el az önvezető autókhoz, 

elektromos járművekhez (EV) és a hidrogénautókhoz kapcsolódó technológiák kutatás-

fejlesztésére. A legfontosabb projektek közé tartozik az önvezető, balesetmentes autók, a 

ritkaföldfémek nélküli EV-motorok – hiszen a ritkaföldfémeket Dél-Koreának túlnyomórészt 

importálnia kell –, illetve a nagy sebességű, vezeték nélküli EV-töltőrendszerek fejlesztése. 

Emellett 66,5 milliárd won jut az autóalkatrészgyártó vállalkozások infrastruktúrájának 

támogatására az iparág versenyképességének növelése érdekében. 

Forrás: S. Korea to invest 499 bln won to develop future mobility technologies: ministry 

Japán, Kína és Dél-Korea külügyminiszteri találkozót tervez 

The Japan Times, 2025. február 14. 

Folynak az előkészületek Japán, Dél-Korea és Kína között a külügyminiszteri találkozó kapcsán, 

melyre a tervek szerint március 22-én kerülhetne sor Tokióban. A külügyminiszterek 

találkozóján a gazdasági együttműködés erősítése mellett nagy valószínűséggel egy 

lehetséges trilaterális csúcstalálkozó előkészítése lenne terítéken, melyet még ebben az évben 

megtarthatnának. Japán és Kína emellett miniszteri szintű bilaterális gazdasági párbeszéd 

folytatását is tervezi, amely hat év után az első ilyen jellegű találkozó lenne a két ország között. 

Ahogy azt az intenzívebbé váló diplomáciai kapcsolatok mutatják, a trumpi külpolitika 

közepette a három ország jelenleg fokozottan érdekelt a kiegyensúlyozott viszonyrendszer 

kialakításában. 

Forrás: Japan, China and South Korea planning foreign ministers' meeting on March 22 

  

https://en.yna.co.kr/view/AEN20250213001500320?section=economy-finance/economy
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/02/14/japan/politics/japan-china-south-korea-foreign-ministers/
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50 évesek a Kína-EU diplomáciai kapcsolatok 

Xinhua, 2025. február 15. 

Wang Yi kínai külügyminiszter a Müncheni Biztonsági Konferencia margóján találkozott Kaja 

Kallasszal, az EU kül- és biztonságpolitikai főképviselőjével, akivel a Kína és az EU közötti 

kapcsolatok megerősítéséről értekeztek. A diplomáciai kapcsolatok 50. évfordulója alkalmából 

Wang hangsúlyozta a kölcsönösen előnyös együttműködés fontosságát és az évforduló 

jelentette lehetőséget a stratégiai partnerség megerősítésére. Kiemelte, hogy Kínának és az 

EU-nak közös érdeke a multilateralizmus, a konfliktusok békés megoldása és az ellenséges, 

egyoldalú gesztusok elutasítása, célozva ezzel Trump Kínát és az EU-t is sújtó védővámjaira. 

Kallas megerősítette az EU elkötelezettségét a Kínával való együttműködés mellett. Mindkét 

fél ígéretet tett továbbá a közelgő EU-Kína csúcstalálkozó és a diplomáciai évfordulóhoz 

kapcsolódó események előkészítésére. A trumpi politika Kínát is aktívabb közeledésre 

késztetheti az EU felé, illetve az európai oldalt is arra ösztönözheti, hogy Kína-politikáját 

leválassza az amerikai nagyhatalmi érdekektől és gazdasági érdekeinek megfelelően a 

kapcsolatok normalizálását célozza meg. 

Forrás: Chinese FM calls for injecting fresh momentum into China-EU relations for next 50 

years 

 

 
 

  

https://english.news.cn/20250215/150567300f17493d9642dd33c0c172d1/c.html
https://english.news.cn/20250215/150567300f17493d9642dd33c0c172d1/c.html
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Dél-Ázsia 

A svájci külügyi államtitkár szerint India minden ország barátja 

The Times of India, 2025. február 14. 

Alexandre Fasel svájci külügyi államtitkár hangsúlyozta, hogy India nagyobb és konstruktívabb 

szerepet játszhat a globális ügyekben, hivatkozva India erős diplomáciai kapcsolataira minden 

nemzettel és a Globális Délen belüli vezető szerepére. A politikus az orosz-ukrán háborúval 

kapcsolatban kijelentette: „Nagyon reméljük, hogy ez a konfliktus véget érhet. Úgy gondoljuk, 

hogy az ilyen jellegű konfliktusokban jellemzően csak tárgyalásos úton lehet véget vetni a 

konfliktusnak. A csatatéren hosszú távon nem lehet nyerni. Tehát sok különböző aspektus van 

ebben a konfliktusban. Van a közvetlen szempont, hogy a harcoló feleknek tűzszünetet kell 

kötniük, és meg kell oldaniuk kétoldalú problémáikat. Van egy tágabb geopolitikai stratégiai 

szempont a fegyverzetellenőrzéssel és leszereléssel, és van egy tágabb európai szempont az 

európai biztonsági struktúrával kapcsolatban. Ezek olyan kérdések, amelyeket meg kell vitatni, 

és reméljük, hogy megérett az idő arra, hogy komoly megbeszéléseket kezdjünk ezekről a 

különböző szempontokról.” 

Forrás: India is friends with everybody’: Swiss state secretary confident is nation’s positive 

global role 

Pakisztán és Törökország elkötelezte magát az együttműködés erősítése 

mellett 

Pakistan Today, 2025. február 13. 

Pakisztán és Törökország megerősítette elkötelezettségét a kétoldalú együttműködés 

megerősítése mellett a kereskedelem, a védelem, az energia, az oktatás és a beruházások 

terén, közös céljuk az 5 milliárd dolláros kereskedelmi volumen elérése. A bejelentésre Recep 

Tayyip Erdogan török elnök pakisztáni hivatalos látogatása során került sor, ahol találkozott 

Shehbaz Sharif miniszterelnökkel és részt vett a Magas szintű stratégiai együttműködési 

tanács (HLSCC) 7. ülésén. Mindkét vezető 24 egyetértési nyilatkozat és megállapodás aláírását 

felügyelte, tovább intézményesítve ezzel stratégiai partnerségüket a kereskedelem, az ipari 

együttműködés, a védelmi együttműködés, a mezőgazdaság, a tudomány és technológia, 

valamint a médiakapcsolatok terén. Shehbaz Sharif miniszterelnök méltatta Törökország 

Pakisztánnak a kulcsfontosságú geopolitikai kérdésekben, köztük Kasmírban nyújtott hosszú 

távú támogatását, és elismerően nyilatkozott Erdogan elnök vezető szerepéről a Gázát és 

Palesztinát érintő kérdésekben. Háláját fejezte ki továbbá a török segítségért a pakisztáni 

természeti katasztrófák idején, és megerősítette Pakisztán elkötelezettségét a terrorizmus 

elleni küzdelem iránt. Erdogan elnök hangsúlyozta a gazdasági kapcsolatok bővítésének 

fontosságát, és sürgette a török befektetőket, hogy vizsgálják meg a pakisztáni különleges 

gazdasági övezetekben rejlő lehetőségeket. 

Forrás: Pakistan,Turkiye commit to strengthen cooperation, target $5bn trade volume 

https://timesofindia.indiatimes.com/india/india-is-friends-with-everybody-swiss-state-secretary-confident-in-nations-positive-global-role/articleshow/118246628.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/india/india-is-friends-with-everybody-swiss-state-secretary-confident-in-nations-positive-global-role/articleshow/118246628.cms
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/02/13/pakistan-and-turkiye-commit-to-strengthen-cooperation-target-5b-trade-volume/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/02/13/pakistan-and-turkiye-commit-to-strengthen-cooperation-target-5b-trade-volume/
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A Knight Frank szerint India 15 %-os növekedést könyvelt el a GCC-beli 

lízingügyletekben 2024-ben  

Prachi Prisal, Business Standard, 2025. február 14. 

A Knight Frank India szerint Indiában 15%-kal nőtt a globális képességközpontok (GCC) bérleti 

ügyleteinek száma 2024-ben, 329 bérleti tranzakcióval, szemben a 2023-as 282-vel. A GCC-

knek 2024-ben 22,5 millió négyzetláb (msf) irodaterületet adtak bérbe, ami 7,9%-os 

növekedést jelent az előző év azonos időszakához képest, szemben a 2023-as 20,79 msf-hez 

képest. A GCC-k a teljes bérbeadási volumen 31%-át tették ki, és Bengaluru a legkedveltebb 

piacnak bizonyult. A 329 üzletből 50 nagy, egyenként több mint 100 000 négyzetláb (sq ft) 

értékű üzlet 12,1 msf-et tett ki, míg 56 közepes méretű (50 000-100 000 sq ft) üzlet 4,4 msf-

hez járult hozzá. Emellett 223 kisebb (50 000 négyzetméter alatti) üzlet 5,5 millió 

négyzetméternyi bérelt területet jelentett. Bengaluru az összes GCC-bérleti volumen 42%-át 

szerezte meg, 100 bérleti tranzakcióval, összesen 9,3 msf irodaterületet bérelve 2024-ben – 

ez a legmagasabb érték az összes város közül. Bengalurut Chennai követte 89 tranzakcióval. 

Mindkét városban az 50 000 négyzetméter alatti kategóriában kötötték a legtöbb bérleti 

szerződést. Chennai 73 ügyletet regisztrált ebben a szegmensben – ez a legmagasabb érték az 

összes város közül –, amelyet Bengaluru követett 66 ügylettel. A közepes méretű irodák 

szegmensében Hyderabad vezetett 15 ügylettel, míg Bengaluru 14 ügylettel követte. Shishir 

Baijal, a Knight Frank India elnöke és ügyvezető igazgatója elmondta: „Az indiai kormánynak 

az uniós költségvetésben tett bejelentése, miszerint az államoknak a GCC-k támogatását és 

növekedését elősegítő keretet kell létrehozniuk, a jövőben várhatóan ösztönözni fogja a 

vállalatok érdeklődését a GCC-k létrehozása iránt mind az általános, mind az első szintű 

kereskedelmi piacokon. India, mint GCC-célpont potenciálja az ilyen proaktív politikák és 

kezdeményezések révén tovább erősödik. Képzett tehetségekkel és költséghatékony 

ingatlanválasztékkal kombinálva India, mint GCC-piac rangja tovább növekszik.” 

Forrás: India records 15% increase in GCC lease deals in 2024: Knight Frank 

  

https://www.business-standard.com/industry/news/india-records-15-increase-in-gcc-lease-deals-in-2024-knight-frank-125021401299_1.html
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Modi-Trump találkozó: Mit jelent az India és az USA által meghirdetett „500-as 

küldetés”? 

AFP, Dhaka Tribune, 2025. február 14. 

Az India és az Egyesült Államok „500-as küldetést” tűzött ki a kétoldalú kereskedelemre 

vonatkozóan: Donald Trump amerikai elnök és Narendra Modi miniszterelnök utóbbi 

csütörtökön befejeződött kétnapos amerikai látogatása során elhatározta, hogy elmélyíti az 

országok kereskedelmi kapcsolatait. Narendra Modi miniszterelnök az első vezetők között van, 

akiket Donald Trump vendégül látott a republikánus vezető január 20-án kezdődött második 

kormányzati ciklusában. Az ambiciózus 500-as küldetés keretében India és az Egyesült Államok 

célja, hogy 2030-ra több mint kétszeresére, 500 milliárd dollárra növeljék kétoldalú 

kereskedelmi forgalmukat – olvasható a miniszterelnöki hivatal közleményében. „A vezetők 

elhatározták, hogy bővítik a kereskedelmet és a befektetéseket, hogy a nemzetek erősebbé, a 

gazdaságok innovatívabbá és az ellátási láncok rugalmasabbá váljanak. Elhatározták, hogy 

elmélyítik az USA és India közötti kereskedelmi kapcsolatokat a méltányosságot, a 

nemzetbiztonságot és a munkahelyteremtést biztosító növekedés előmozdítása érdekében” 

– áll a közleményben. Emellett, felismerve, hogy az ambiciózus cél eléréséhez új kereskedelmi 

feltételekre van szükség Modi miniszterelnök és Trump elnök bejelentette, hogy 2025 őszéig 

tárgyalni kívánnak egy kölcsönösen előnyös, több ágazatot érintő kétoldalú kereskedelmi 

megállapodás (BTA) első részletéről. A tárgyalásokra a két vezető vállalta, hogy magas rangú 

képviselőket jelöl ki, akik gondoskodnak arról, hogy a kétoldalú kereskedelmi kapcsolatok 

„teljes mértékben tükrözzék” a „COMPACT” törekvéseit. A COMPACT (Catalysing 

Opportunities for Military Partnership, Accelerated Commerce and Technology), amelyet 

szintén Modi miniszterelnök látogatása során jelentettek be, egy új kezdeményezés, amely a 

nemzetek közötti együttműködés kulcsfontosságú pilléreinek „átalakító változását” hivatott 

előmozdítani. 

Forrás: Modi-Trump meeting: What is ‘Mission 500’ announced by India and US? 

  

https://www.hindustantimes.com/india-news/moditrump-meeting-what-is-mission-500-announced-by-india-and-us-101739533517892.html


 
 

 
 

19 

 
 

 

 
 

  



 
 

 
 

20 

Délkelet-Ázsia 

Az ASEAN gazdasági jövője: nem hanyatlás, hanem stratégiai átrendeződés 

Free Malaysia Today, 2025. február 14. 

A nyugati elemzők gyakran pesszimista képet festenek az ASEAN gazdasági pályájáról, és azt 

állítják, hogy Kína termelési dominanciája, a globális ellátási láncok átrendeződése és a magas 

amerikai kamatlábak aláásták az ASEAN versenyképességét. Ez a nézőpont azonban durván 

alábecsüli az ASEAN gazdasági ellenálló képességét, és ami még fontosabb, figyelmen kívül 

hagyja Malajzia kulcsfontosságú szerepét a globális ellátási láncok átalakításában. Ha az 

ASEAN módosítja a világgazdasági pályáját, Malajzia vezetésével, mint a soros elnök a régió a 

gazdasági befolyás új korszakába pozícionálható. 

Forrás: Asean’s economic future: not a decline, but a strategic realignment 

3 thaiföldi család is van Ázsia 20 leggazdagabb családja között 

BangkokBiznews, 2025. február 14. 

A Bloomberg Ázsia 20 leggazdagabb családjának rangsorában a második leggazdagabb a thai 

Chearavanont család, a Charoen Pokphand Group alapítóié, 42,6 milliárd dolláros vagyonnal. 

Jelenleg a negyedik generációs örökösök felügyelik az üzletet. A Maybank Securities szerint 

Trump vámjai felgyorsítják a "Kína Plusz Egy" tendenciát, a külföldi befektetések Délkelet-

Ázsiába költöznek, amiből valószínűleg a Chearavanont család CP Groupjához tartozó 

élelmiszeripari vállalatok fognak profitálni. A Chearavanont mellett két másik thaiföldi család 

is szerepel az ázsiai szupergazdaságok top 20-as listáján: a Red Bull energiaital-birodalom 

Yoovidhya családja, amely 25,7 milliárd dolláros vagyonával a 8. helyen áll, és a Central Group 

Chirathivat családja, amely 15,7 milliárd dolláros vagyonával a 17. helyen áll. 

Forrás: 3 ตระกลูไทยมั่งคัง่ท็อป 20 เอเชยี ‘เจยีรวนนท-์จริาธวิฒัน-์อยู่วทิยา’ 

 

  

https://www.freemalaysiatoday.com/category/opinion/2025/02/14/aseans-economic-future-not-a-decline-but-a-strategic-realignment/
https://www.bangkokbiznews.com/business/business/1166644
https://www.bangkokbiznews.com/business/business/1166644
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A vietnámi mezőgazdasági termékeknek alkalmazkodniuk kell az EU-s 

figyelmeztetés előtt 

Huong Lan, Vov.vn, 2025. február 14. 

Egyes vietnámi mezőgazdasági termékeket és élelmiszereket figyelmeztettek, hogy az EU-ba 

irányuló exportjuk során megsértették az élelmiszerbiztonsági és higiéniai, valamint az állat- 

és növénykaranténra vonatkozó előírásokat. Ezért a Vietnámi Nemzeti Higiéniai és Növényi 

Karantén (SPS) Információs Hivatal és Tudakozóhely (Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 

Minisztérium) hivatalos sürgönyt küldött a Vietnámi Sör - Alkohol - Ital Szövetséggel, a 

Vietnámi Kávé - Kakaó Szövetséggel, a Vietnámi Hagyományos Halszósz Szövetséggel, a 

Vietnámi Cashew Szövetséggel együtt az Európai Unió exporttermékekre vonatkozó előírásait 

sértő termékek figyelmeztetéséről és visszahívásáról az Import-Export Főosztálynak (Ipari és 

Kereskedelmi Minisztérium). Az EU által kifogásolt főbb szabálysértések közé tartozik, hogy a 

vietnámi vállalkozások nem regisztrálták az „új élelmiszerek” összetevőit tartalmazó termékek 

forgalomba hozatalát az uniós piacon; a vállalkozások olyan összetevőket jelentenek be a 

termékekben, amelyek nem felelnek meg a nyilvántartásoknak, különösen olyan összetevőket, 

amelyek könnyen allergiát okozhatnak. Ezenkívül a termék illegális élelmiszer-

adalékanyagokat tartalmaz, vagy meghaladja az előírt szintet; a vállalkozás nem jelenti be, 

illetve nem végez állat-egészségügyi karantént az állati összetevőket tartalmazó „kevert 

termékek” esetében. Ngo Xuan Nam úr, az SPS Hivatal igazgatóhelyettese szerint ez egy 

nagyon sajnálatos eset. "A vietnámi mezőgazdasági termékek többsége megfelel az 

élelmiszerbiztonsági és a növényi karantén követelményeinek. Sajnos azonban néhány 

gyorsan fejlődő iparág vagy néhány növekvő terület esetében egyes vállalkozások nem 

szabványosították a termelési folyamatokat, és nem tartották be szigorúan a piaci előírásokat, 

ami jogsértésekhez vezetett. Ez egy sajnálatos incidens, amely elsősorban a vállalkozásokat, a 

feldolgozó létesítményeket, valamint a vietnámi mezőgazdasági termékek egész iparágát és 

hírnevét érinti" - mondta Nam úr. 2024-ben Vietnám 114 figyelmeztetést kapott az EU-tól, 

kétszer annyit, mint 2023-ban. A helyzet megismétlődésének elkerülése érdekében az SPS azt 

javasolja, hogy az érintett szervezetek és magánszemélyek az exportálás előtt alaposan 

tanulmányozzák a piaci szabályokat, hogy elkerüljék a felesleges kockázatokat. 

Forrás: Nông sản thực phẩm Việt cần điều chỉnh trước cảnh báo của EU 

  

https://vov.vn/kinh-te/nong-san-thuc-pham-viet-can-dieu-chinh-truoc-canh-bao-cua-eu-post1154839.vov
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Török cégek is bekapcsolódnak az új indonéz főváros építésébe 

Mentari Dwi Gayati, Antara News, 2025. február 13. 

Recep Tayyip Erdogan török elnök kijelentette, hogy a török kormány elkötelezett amellett, 

hogy részt vegyen az új indonéz főváros (IKN) fejlesztésében Kelet-Kalimantanban, építőipari 

cégek bevonásával. „Mi is elkötelezettek vagyunk amellett, hogy világszínvonalú építőipari 

vállalataink bevonásával részt vegyünk az IKN-projekt fejlesztésében” – mondta Erdogan elnök 

szerdán a nyugat-jávai Bogor elnöki palotájában az indonéz elnökkel közösen tartott 

sajtótájékoztatón. A felek 12 megállapodást írtak alá az energia, az egészségügy, a 

mezőgazdaság, a védelmi ipar, a kommunikáció és az oktatás területén Erdogan elnök 

indonéziai állami látogatása során is. A kétoldalú találkozók mellett a két ország megalakította 

a magas szintű stratégiai együttműködési tanácsot is. A kereskedelem terén Erdogan növelni 

szeretné az Indonéziával folytatott kereskedelem értékét, amely jelenleg eléri az évi 10 

milliárd dollárt. Erdogan nyilatkozatában kiemelte a Törökország és Indonézia között 75 éve 

fennálló diplomáciai kapcsolatokat, megjegyezve, hogy a két ország közötti történelmi 

kapcsolatok már 400 éve tartanak. Eközben Prabowo Subianto indonéz elnök kijelentette, 

hogy az indonéz és a török kormány megállapodott az átfogó gazdasági partnerségi 

megállapodás (CEPA) véglegesítéséről és a két ország termékeinek piacra jutásának 

kiterjesztéséről. "Elkötelezettek vagyunk a két ország közötti kereskedelem növelése mellett, 

amely mindkét ország számára kölcsönös előnyökkel jár, valamint a köztünk lévő CEPA-

megállapodás véglegesítésének felgyorsítása mellett. Megállapodunk abban, hogy mindkét 

ország termékei számára bővítjük a piacra jutást" – mondta Prabowo elnök. Prabowo elnök 

úgy értékelte, hogy az Indonézia és Törökország közötti partnerség mindkét ország népének 

jólétét, valamint egy jobb új világrendet célozza, amely a világbékéhez és stabilitáshoz vezet. 

Forrás: Presiden Turki komitmen libatkan perusahaan konstruksi di IKN Kaltim 

Szingapúr 87 millió dollárra növeli hozzájárulását az ENSZ nemzetközi 

fejlesztési segélyeihez  

Singapore Business Review, 2025. február 15. 

Szingapúr 87 millió dollárt ígért a Nemzetközi Fejlesztési Társulás (IDA) kasszájának 

feltöltésére a következő három évre, 2025 júliusától kezdődően. Indranee Rajah, a második 

pénzügyminiszter elmondta, hogy ez 24%-os növekedés a korábbi hozzájárulásukhoz képest, 

és 10%-os növekedés a teherviselésből való részesedésükben. Az IDA a Világbank része, amely 

az alacsony jövedelmű országok támogatására összpontosít támogatásokkal és alacsony 

kamatozású kölcsönökkel, hogy segítse őket a jövőjükbe való beruházásban és az 

életkörülmények javításában. Decemberben az IDA adományozói megállapodtak abban, hogy 

az IDA 21. feltöltését (IDA21) történelmi csúcsra, 100 milliárd USD-ra bővítik. Az IDA21-et az 

olyan területeken jelentkező kihívások kezelésére fogják felhasználni, mint az egészségügy és 

a környezetvédelem, a kötelezettségvállalások 45%-át pedig az éghajlatváltozás mérséklésére 

és az alkalmazkodásra irányuló erőfeszítésekre fogják fordítani. 

Forrás: Singapore contributes US$87m to IDA 

https://manado.antaranews.com/berita/274965/presiden-turki-komitmen-libatkan-perusahaan-konstruksi-di-ikn-kaltim
https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-contributes-us87m-ida
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Kambodzsa a rizst említi a Fülöp-szigetekkel való gazdasági kapcsolatok 

bővítésének lehetséges útjaként 

Justine Irish D. Tabile, Business World, 2025. február 10. 

Kambodzsa azt javasolta, hogy a Fülöp-szigetekkel való bővített gazdasági kapcsolatok 

középpontjában a turizmus mellett a rizs álljon. A javaslatot Samdech Moha Borvor Thipadei 

Hun Manet kambodzsai miniszterelnök tette a Fülöp-szigeteki-Kambodzsai Üzleti Fórumon 

hétfőn. „A mai gyorsan változó globális környezetben geopolitikai és geoökonómiai 

változásokkal, kereskedelmi átrendeződésekkel és új kihívásokkal találkozunk” – mondta. 

„Ezért a két- és többoldalú gazdasági partnerségek erősítése fontosabbá vált, mint valaha” – 

tette hozzá. A miniszterelnök szerint az egyik lehetőség a kambodzsai rizsben rejlik, hozzátéve, 

hogy a készségfejlesztés terén is lehetséges az együttműködés. Ceferino S. Rodolfo 

kereskedelmi államtitkár megjegyezte, hogy a két ország export- és gyártási termékei erősen 

kiegészítik egymást, különösen a mezőgazdaság és az elektronika területén. „Gazdaságunk 

általános összetételét tekintve a Fülöp-szigetek főként szolgáltatásorientált gazdaság. 

Kambodzsa esetében tudom, hogy önök nagyon erősek a mezőgazdaságban" – mondta. „A 

rizs nagyon erős kambodzsai exporttermék. A feldolgozóipar tekintetében pedig önök a világ 

egyik erőműve a kertészet és a textilipar területén, valamint az elektronikai iparban is 

világelsőnek számítanak" – tette hozzá. A Fülöp-szigetek legfontosabb rizsforráspiacai 

Vietnám, Thaiföld és Pakisztán, Kambodzsa pedig jelenleg a hetedik legnagyobb külföldi 

beszállító. 

Forrás: Cambodia cites rice as possible avenue for expanding economic ties with PHL 

  

https://www.bworldonline.com/economy/2025/02/10/652442/cambodia-cites-rice-as-possible-avenue-for-expanding-economic-ties-with-phl/#google_vignette
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Közel-Kelet 

"Világkormányzati csúcstalálkozó": A világ belép az okoskorba, és jövője ma 

meghatározásra kerül 

Al-Sharq al-Awsat, 2025. február 12. 

Mohammed Al Gergawi, a kabinetügyek minisztere és a Világkormányzati Csúcstalálkozó 

Alapítvány elnöke emlékeztetett, hogy az elmúlt 25 évben óriási gazdasági és technológiai 

átalakulások mentek végbe, mivel a globális gazdaság a hagyományos ágazatok, mint például 

az olajipar és a nehézipar dominanciája helyett a technológia és a digitális platformok 

dominanciája felé mozdult el, ami átrajzolta a globális gazdasági erőviszonyokat. A 

kabinetügyminiszter a dubaji Világkormányzati Csúcstalálkozón mondott beszédében 

kifejtette, hogy a világ 2025-ben minden eddiginél jobban összekapcsolódik, a gazdaságok 

egyre inkább a mesterséges intelligenciára és a big data-ra támaszkodnak, miközben a 

robotokat és az intelligens rendszereket széles körben alkalmazzák az egészségügytől az iparig 

és a szolgáltatásokig különböző szektorokban. A globális piacokon a feltörekvő gazdaságok, 

például Kína és India gyors felemelkedése is tapasztalható, miközben a hagyományos 

gazdaságok kihívásokkal néznek szembe az új korszakhoz való alkalmazkodásban. „A 2050-es 

év az oktatás terén is jelentős változásokat fog elérni. A kapacitásnövelő technológiáknak 

köszönhetően a termelékenység soha nem látott mértékben nő, és az emberek képesek 

lesznek olyan problémákat megoldani, amelyek ma még lehetetlennek tűnnek.”– mondta. Új 

korszakba lépünk az emberiség történetében, új módszertanra, új látásmódra van szükség. A 

ma döntései határozzák meg a jövőt. Al Gergawi beszédében hangsúlyozta, hogy a következő 

25 év nagyobb átalakulásokat hoz, mint amilyeneket az emberiség eddigi történelme során 

tapasztalt, és hozzátette: „A jövő nem csodákat kíván, hanem emberi értékeink iránti 

elkötelezettséget, és bölcs döntéseket kíván ma, hogy az egész emberiség virágzó jövőjét 

biztosítsuk.” 

Forrás: « قمة الحكومات«: العالم يدخل العصر الذكي ومستقبله يتحدد اليوم 

  

https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/5111099-%D9%82%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%83%D9%88%D9%85%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D9%8A%D8%AF%D8%AE%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B5%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%B0%D9%83%D9%8A-%D9%88%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%A8%D9%84%D9%87-%D9%8A%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%85
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Fontos agrármegállapodások születtek Oroszország és Irán között 

Tehran Times, 2015. február 07. 

Az oroszországi 32. Prodexpo Nemzetközi Élelmiszer-, Ital- és Nyersanyagkiállítás során 

jelentős megállapodások születtek iráni és orosz tisztviselők között. Az említett eseményen 

Maxim Fatejev, az EXPOCENTRE AO főigazgatója és Sadif Beikzadeh, az Iran International 

Exhibitions Company megbízott igazgatója megállapodtak abban, hogy megkönnyítik az iráni 

és orosz cégek részvételét nyolc speciális nemzetközi kiállításon. A moszkvai élelmiszerkiállítás 

a termékek széles skáláját mutatja be, mint édességek, paradicsompüré, diófélék, konzervek, 

olajbogyó, szószok, lekvárok, italok és egyebek. Külön megbeszélésre is sor került a moszkvai 

Food City komplexum vezetőivel, amely a város legnagyobb nagy- és kiskereskedelmi 

élelmiszerpiaca. A két fél megállapodott abban, hogy kölcsönösen kiállítótereket biztosítanak, 

lehetővé téve az orosz vállalatok részvételét az iráni Agrofood kiállításon, míg az iráni 

élelmiszeripari vállalatok csatlakozhatnak a moszkvai Food City rendezvényeihez. Az Iráni 

Iszlám Köztársaság és Oroszország közötti szabadkereskedelmi megállapodás végrehajtásával, 

valamint az Eurázsiai Gazdasági Unió tagállamaival folytatott kereskedelemben rejlő 

lehetőségek kihasználásával az orosz kiállításokon való részvétel várhatóan hatékony 

intézkedés lesz a kereskedelmi diplomácia nemzetközi együttműködésre való hasznosításában 

és Irán nemolajexportjában a mennyiségi növekedési célok elérésében.  

Forrás: Tehran, Moscow agree on exhibition cooperation  

Szabadtéri mozi és ökoturisztikai központ jön létre az ománi Al Batinah-ban 

Times of Oman, 2025. február 11. 

Dél-Al Batinah kormányzósága a „Rimal Park” fejlesztésével, egy integrált ökoturisztikai 

desztinációval és izgalmas szabadtéri mozival javítja turisztikai és befektetési környezetét. 

Khabat Al Qa'adan-ban található Al Abyadh Sand melletti Nakhal Wilayat park célja, hogy a 

természeti szépség és a modern kényelem egyedülálló keverékét kínálja a látogatóknak. Ennek 

az ambiciózus projektnek a központi eleme egy 7806 négyzetméteres (nm) szabadtéri mozi, 

amely akár 2000 vendég befogadására is alkalmas. Ez a szabadtéri színház felejthetetlen filmes 

élményt nyújt a csillagok alatt, lélegzetelállító természeti tájjal körülvéve. A parkban a mozi 

mellett egy 24 814 nm-es, öt fő részből álló szórakoztató terület is helyet kap. A 225 000 

négyzetméteres Rimal Park stratégiai helyen, a Muscat és Észak-Al Batinah közötti összekötő 

főút közelében található, így könnyen megközelíthető a látogatók számára. A park 

kempingeket, lovasiskolát és különféle tevékenységeket is kínál majd, amelyek célja a kis- és 

középvállalkozások (kkv-k) támogatása a régióban. A park fekvése, sokszínű látnivalóival 

párosulva várhatóan vonzza majd a helyi és nemzetközi turistákat is. Az Oman Vision 2040-

hez igazodva a Rimal Park projekt a fenntartható fejlődésre és a gazdasági diverzifikációra 

összpontosít. A fejlesztés várhatóan foglalkoztatási lehetőségeket teremt, ösztönzi a helyi 

vállalkozásokat, és hozzájárul a kormányzóság gazdasági növekedéséhez. A mintegy 6,9 millió 

OMR értékű projekt a tervek szerint két éven belül befejeződik.  

Forrás: Open-air cinema and eco-tourism hub coming up in South Al Batinah 

https://www.tehrantimes.com/news/509497/Tehran-Moscow-agree-on-exhibition-cooperation
https://timesofoman.com/article/155004-open-air-cinema-and-eco-tourism-hub-coming-up-in-south-al-batinah
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1,5 millió ománi állampolgár részesül a Szociális Védelmi Alapból 

Muscat Daily, 2025. február 11. 

A 2024. január 1-jén hatályba lépett szociális védelmi törvény közvetlen pénzbeli juttatásokat 

vezetett be a társadalom jogosult szegmensei számára az SPF-en keresztül, hogy átfogó 

szociális védőhálót biztosítson az állampolgárok számára az élet különböző szakaszaiban. Ezek 

az állami forrásból teljes mértékben finanszírozott juttatások a fogyatékossággal élő 

személyekre, a gyermekekre, az idősekre, az árvákra és az özvegyekre vonatkoznak. Célja, 

hogy a polgárok fenntartható, méltó jólétét biztosítsák a Vision 2040 programmal 

összhangban. 2025 januárjáig a gyermekkori segély megvalósítása körülbelül 1,237 millió 

ománi gyermeket támogatott, születéstől 18 éves korig. A „családi jövedelemtámogatás” 

kulcsfontosságú volt az alacsony jövedelmű csoportok megsegítésében. Azáltal, hogy az SFP 

pénzügyi segítséget nyújt a tényleges és a célzott jövedelem közötti szakadék áthidalására, 

biztosítja, hogy a rászoruló polgárok megfelelő segítséget kapjanak. Az SPF kezeli a 

társadalombiztosítási programokat is, amelyeket a munkáltatók és a munkavállalók 

hozzájárulásaiból finanszíroznak. Ezek a programok különféle előre nem látott eseményekre 

terjednek ki, beleértve az idős-, rokkant- és haláleseti biztosítást, a munkahelyi baleset- és 

foglalkozási megbetegedésbiztosítást, a munkahelybiztosítási biztosítást, a szülési 

szabadságot, a betegszabadságot és a megtakarítási rendszereket. Az SPF 2024-ben 12 

kormányzati intézménnyel együttműködve tovább bővítette szociális védőhálóit. A védelmi 

ernyő kiterjesztése kulcsfontosságú lépést jelent egy befogadóbb, a polgárok szélesebb körét 

lefedő szociális támogatási rendszer létrehozása felé. 

Forrás: 1.5mn Omani citizens benefit from Social Protection Fund 

  

https://www.muscatdaily.com/2025/02/11/1-5mn-omani-citizens-benefit-from-social-protection-fund/
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A kultúra létezésének feltétele a folytonosság 

Ümit Aksoy, Anadulu Ajansi, 2025. február 11. 

Beşir Ayvazoğlu író szerint egyetlen költő sem érezte és szerette annyira Isztambult, mint 

Yahya Kemal. Ayvazoğlu elmondta, hogy Yahya Kemal fontos helyet foglal el a török irodalom 

történetében, és a vele kapcsolatos kutatások azt az értéket tükrözik, amelyet a nagy költő a 

török gondolkodás és irodalom számára kifejezett. Amiatt is érdemes foglalkozni még az 

örökségével, mert a megfelelő kérdéseket tette fel az identitásválságról, és ami még 

fontosabb, hogy ezekre a kérdésekre a megfelelő válaszokat adva fontos küldetést vállalt egy 

kritikus időben. Ayvazoğlu kijelentette, hogy Isztambul különleges helyet foglal el a nagy költő 

életében és verseiben egyaránt, és Yahya Kemal helyes értelmezésének egyik módja az 

Isztambulhoz fűződő kapcsolatának megértése. Ayvazoğlu szerint Yahya Kemal úgy gondolta, 

hogy minden török kultúra, ízlés és esztétika Isztambulban van összefoglalva, hogy Isztambul 

otthonának a megtestesítője. "Yahya Kemal rájött, hogy a haza fogalma, amely sokak fejében 

csupán egy politikai eszme, Isztambul földjén testet öltött, otthont adott a török népnek. Az ő 

szemében Isztambul egy csoda, és természetesen azt akarta, hogy ezek az általa csodált 

szépségek örökké éljenek. A folytonosság gondolata kritikus helyet foglal el Yahya Kemal 

gondolatvilágának megértésében, a költő kultúráról és hagyományról alkotott nézetét 

meghatározó alapvető elem a folytonosság. A kultúra létezésének feltétele a folytonosság. A 

folytonosság fogalmával összekapcsolódik a folytonos változással, a változásban pedig 

valamiképpen megmarad a folytonosság. Ha ezt a folytonosságot valami bármilyen módon 

megakadályozza vagy megszakítja, az elválasztja a kultúrát eredeti táplálékforrásaitól, és 

megsemmisíti önmegújulási reflexeit.” 

Forrás: Yazar Beşir Ayvazoğlu’na göre hiçbir şair, İstanbul'u Yahya Kemal kadar hissetmedi 

  

https://www.aa.com.tr/tr/dosya-haber/yazar-besir-ayvazoglu-na-gore-hicbir-sair-istanbulu-yahya-kemal-kadar-hissetmedi/3478257
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Valentin-napi meglepetés fiatal önkéntesektől egy 64 éve házas párnak 

Orhan Saglam, Anadulu Ajansi, 2025. február 14. 

Miután 1961-ben Van-ban igent mondtak, a most 90 éves Eşref és 80 éves felesége, Heybet 

Gönültaş 64 esztendeje házasok. A gyermektelen Gönültaş házaspár 3 évvel ezelőtt a 

Tartományi Családügyi és Szociális Igazgatósághoz tartozó Edremit Gondozóotthonban és 

Rehabilitációs Központban kezdett élni. Az egymást olyan szenvedélyesen szerető és 

támogató pár, mint az első napon, több mint fél évszázados házasságukkal példát mutatott a 

környezetüknek. A Tartományi Családügyi és Szociális Igazgatóság, a Gyermekjogi Bizottság és 

a Figyelmesség Megmenti a Világ Közösségét („Dünyayı İyilik Kurtaracak Topluluğu”) 

önkéntesei meglepték a házaspárt, és virággal és tortával ünnepelték a Valentin-napot. Eşref 

Gönültaş elmondta: "Hála istennek, egészségben folytatjuk az életünket. Bár évek teltek el a 

házasságunk óta, soha nem bántottuk egymást. Azt tanácsolom az embereknek, hogy 

házasságuk alapja a szeretetet és a tisztelet legyen. Soha nem gondoltam a válásra. Amikor az 

idősek otthonába jöttem, gondoskodtam róla, hogy ő is eljöjjön. Van egy házam, eladtam, és 

együtt mentünk zarándoklatra is. Nagyon örültünk, hogy meglátogattak minket a gyerekek. 

Imádkozom értük. Isten ne engedjen ártalmat államunknak és nemzetünknek." – mondta. 

Heybet Gönültaş, aki elmondta, hogy férje évek óta nagyon vigyázott rá, azt mondta: "Isten 

akarata volt, hogy ne legyenek gyerekeink. Javasoltam, hogy férjem újra megházasodjon, de 

ő nem akart elhagyni. Együtt folytattuk az életünket. Nagyon örülök neki." – mondta. A 

meglepetéstől meghatódva megölelték a fiatal önkénteseket, és megköszönték nekik a 

kedvességüket, figyelmességüket.  

Forrás: Gönüllü gençlerden 64 yıllık evli çifte "Sevgililer Günü" sürprizi 

 

  

https://www.aa.com.tr/tr/yasam/gonullu-genclerden-64-yillik-evli-cifte-sevgililer-gunu-surprizi/3481942
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Azerbajdzsáni kereskedelmi ház nyílik Pandzsábban 

Nigar Abbaszova, Report.az, 2025. február 12. 

Azerbajdszáni kereskedelmi ház nyílt Pakisztán Pandzsáb tartományában. Az ünnepségen 

részt vett a régió pénzügyminisztere, Mian Mujtaba Shuja-ur-Rehman, aki mérföldkőnek 

nevezte az eseményt. Elmondta, hogy a ház működése megerősíti a kereskedelmi és kulturális 

kapcsolatokat, új befektetési lehetőségeket teremt, és támogatja a hosszú távú gazdasági 

partnerségeket. A miniszter felszólította az azeri üzletembereket, hogy fedezzék fel a 

pandzsábi piacot, különösen a textil-, mezőgazdasági, informatikai és energiaszektorban. A két 

ország közeledését tovább erősíti, hogy február 24-én Shahbaz Sharif pakisztáni 

miniszterelnök Bakuba érkezik, és látogatása során egy két milliárd dolláros befektetési 

szerződés kerül aláírásra. 

Forrás: Азербайджан открыл торговый дом в Пенджабе 

Megtörtént a Trump-Putyin telefonbeszélgetés 

Tatyjana Zikina, RBC.ru, 2025. február 12. 

Hosszas telefonbeszélgetést folytatott Vlagyimir Putyin orosz és Donald Trump amerikai 

elnök. A beszélgetés során egyetértettek abban, hogy meg kell állítani az öldöklést az 

Oroszország és Ukrajna közötti konfliktusban, megállapodtak abban, hogy kijelölik a 

munkacsoportokat amelyek előkészítik a várható tárgyalásokat. Trump a beszélgetésben 

megemlítette, hogy erről Volodimir Zelenszkij ukrán elnököt is értesíti. Putyin meghívta 

Trumpot Moszkvába. A vezetők megvitatták a Közel-Kelet, az energetika, a mesterséges 

intelligencia és a pénzügyek releváns kérdéseit is. A beszélgetést fogolycsere előzte meg: 

Oroszország átadta Mark Vogelt az Egyesült Államoknak. Trump köszönetet mondott 

Putyinnak, reményét fejezve ki, hogy ez egy olyan interakció kezdete, amely a konfliktus 

lezárásához és az országok közötti bizalom erősödéséhez vezethet. 

Forrás: Путин и Трамп провели продолжительный телефонный разговор 

  

https://report.az/ru/vneshnyaya-politika/opredelena-data-vizita-premer-pakistana-v-azerbajdzhan/
https://report.az/ru/biznes/azerbajdzhan-otkryl-torgovyj-dom-v-pendzhabe/
https://www.rbc.ru/politics/12/02/2025/67acd2fd9a7947d9e812094d
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Dubaiban találkozott a grúz és a magyar miniszterelnök 

Civil.ge, 2025. február 13. 

Irakli Kobahidze grúz miniszterelnök is részt vett a kormányok világcsúcsán Dubaiban. A 

csúcstalálkozón elmondott beszédében kiemelte Grúzia stratégiai szerepét a nemzetközi 

kereskedelemben és a digitális kapcsolatokban. Február 13-án pedig Orbán Viktor magyar 

miniszterelnökkel is találkozott. A felek megállapodtak abban, hogy Grúzia és Magyarország 

kormányközi csúcstalálkozóját Budapesten tartják. Korábban Kobahidze az Egyesült Arab 

Emírségek és Kuvait miniszterelnökével tárgyalt a gazdasági együttműködésről. Az Egyesült 

Arab Emírségek legnagyobb fejlesztőjével, az EMAAR Properties-szel is aláírtak egy 

memorandumot, amely hat milliárd dollár befektetést irányoz elő a grúz gazdaságba.  

Forrás: Ираклий Кобахидзе принимает участие в Мировом саммите правительств в 

Дубае 

Japán delegáció Taskentben 

Uzdaily, 2025. február 07. 

Üzbegisztán elnöke, Shavkat Mirziyoyev személyes találkozón látta vendégül Akihisa 

Nagashimát, Japán miniszterelnökének különleges tanácsadóját, akivel megvitatta az üzbég-

japán kapcsolatok további elmélyítését, valamint az Üzbegisztán és a kelet-ázsiai szigetország 

közötti stratégiai partnerség bővítését célzó együttműködések aktuális és jövőbeli helyzetét. 

A taskenti találkozó során mindkét fél különös figyelmet fordított az üzbég-japán gazdasági és 

innovatív együttműködésekre, valamint az energetikai és az infrastrukturális projektekre. 

Emellett a megbeszélésen Shavkat Mirziyoyev kiemelte, hogy 2024-ben az Üzbegisztán és 

Japán közötti kereskedelmi forgalom 35%-kal nőtt és Üzbegisztánnak a vezető japán cégekkel 

és bankokkal közös projektjei mára meghaladták a 12 milliárd dollárt. 

Forrás: Президент Узбекистана принял делегацию Японии 

2024-ben Türkmenisztán GDP-növekedésének üteme elérte a 6,3%-ot 

Business Turkmenitan, 2025. február 08. 

2024 végére Türkmenisztán bruttó hazai összterméke mintegy 6,3%-kal nőtt az előző évhez 

képest, jelenttet ki Hodsamyrat Geldimyradov, a türkmén Miniszteri Kabinet gazdasági és 

pénzügyi kérdésekért felelős alelnöke. Geldimyradov szerint 2024-ben olyan a türkmén 

gazdaság számára kiemelt ágazatokban volt tapasztalható jelentős növekedés, mint az 

építőipar (11 %), a kereskedelem (10,1%), valamint a közlekedési és hírközlési szektor (7,2%). 

Az áruk és szolgáltatások termelése átlagosan 12,1%-kal nőtt 2023-hoz képest, a 

kiskereskedelmi forgalom pedig 13,1%-kal. Az idei évre kitérve Geldimyradov megjegyezte, 

hogy 2025-ben a türkmén gazdaság számára az egyik legfőbb prioritás a KKV-k fejlesztése, 

valamint a magánszektor részesedésének 71,6%-ra történő bővítésé lesz a GDP-szerkezetben. 

Forrás: 2024: Темп роста ВВП Туркменистана составил 6,3% 

https://civil.ge/ru/archives/662079
https://civil.ge/ru/archives/662079
https://www.uzdaily.uz/ru/prezident-uzbekistana-prinial-delegatsiiu-iaponii-07-02-2025/
https://business.com.tm/ru/post/13074/2024-temp-rosta-vvp-turkmenistana-sostavil-63
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Kazahsztán Grúziába irányuló exportja 2024-ben 34%-kal nőtt 

Daryo, 2025. február 08. 

Kazahsztán 2024-ben 34%-kal növelte a Grúziába irányuló exportját, miközben a Kazahsztánon 

keresztül Európa irányába történő árutranzit 40%-kal emelkedett az előző évhez képest. 

Emellett a Kazahsztán és Grúzia közötti áruszállítás teljes volumene elérte a 4,7 millió tonnát, 

ami azt jelenti, hogy a Kazahsztán-Grúzia irányú szállítás az elmúlt négy évben kilencszeresére 

nőtt a Kaszpi-tengeri Nemzetközi Szállítási Útvonalon (TITR), jelentette ki kazahsztáni hivatalos 

látogatás során Irakli Kobakhidze grúz miniszterelnök, aki Olzhas Bektenov kazah 

miniszterelnökkel folytatott közös tárgyalásokat, és meglátogatta a Temir Zholy (Kazah 

Vasutak) irodáját. A látogatás során a grúz delegáció megismerkedett a kazah vasúti ágazat 

digitális innovációival, köztük az úgynevezett Egységes digitális ablak alkalmazással és a vasúti 

közlekedés intelligens rendszerével, amely technológiák célja a vámeljárások egyszerűsítése, 

a teherszállítási idők csökkentése és a vasúti logisztika nagyobb átláthatóságának biztosítása. 

Ezen kívül a találkozót követően Olzhas Bektenov és Irakli Kobakhidze kiemelte az NC 

Kazakhstan Temir Zholy és a JSC Georgian Railways közötti partnerség megerősített 

kulcsszerepet játszott a Kazahsztán és Grúzia közötti tranzitforgalom növekedésének 

előmozdításában és mindkét ország gazdaságának fellendítésében.  

Forrás: Kazakhstan's exports to Georgia grow 34% in 2024, transit up 40% 

Az Oroszország és Tádzsikisztán közötti kereskedelmi forgalom 2 milliárd 

dollárra nőtt 

Central Asia News, 2025. február 10. 

Az Oroszország és Tádzsikisztán közötti kereskedelmi forgalom volumene 2024 végére közel 2 

milliárd dollárra nőtt, ami 15,6%-os növekedést jelent az előző évhez képest, jelentette ki 

Shemjon Grigorjev, Oroszország dusanbei nagykövete. Aki azt is hozzátette, hogy Oroszország 

továbbra is Tádzsikisztán egyik legfontosabb kereskedelmi és gazdasági partnere, amely 

fontos helyet foglal el az ország exportjában és importjában. A diplomata szerint a 

Dusanbéban aláírt 2024-2027-es gazdasági együttműködési program végrehajtása 2030-ig 

2,5-szeresére növeli az országok közötti kereskedelmi forgalom volumenét. A program 

magában foglalja az együttműködés fejlesztését olyan területeken, mint a kereskedelem, az 

ipar, a mezőgazdaság, a közlekedés és a logisztika. Ezen kívül Grigorjev hangsúlyozta az orosz-

tádzsik partnerség fontosságát a kétoldalú kereskedelem fenntartható növekedése és a 

stratégiai projektek megvalósítása szempontjából. 

Forrás: Товарооборот России и Таджикистана вырос до 2 млрд долларов 

  

https://daryo.uz/en/2025/02/08/kazakhstans-exports-to-georgia-grow-34%25-in-2024-transit-up-40%25
https://centralasia.news/32332-tovarooborot-rossii-i-tadzhikistana-vyros-do-2-mlrd-dollarov.html
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